

milij, nem akarunk mi háborút veleték, csak muszájból tesszük, nem akarunk, nem akarunk . . ."

A hatodik magyar hadikölcsön.

A hosszán elhuzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviseles költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezuttal kizárólag 6%-kal kamatozó adóment s járadékkölcsön kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1917 május 12-től június 12-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postafelügyeleti pénztár és annak közvetítő helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

A 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 97 K 13 f-rel van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak folyó évi augusztus 1-én veszi kezdetét, s a jegyzéstől 1917 augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:

a) az 1917. évi május 12-től május 25-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K;

b) az 1917. évi május 25-ét követő időben 1917. évi június 12-éig bezárólag történő aláírás esetén 96 K 30 f;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szóólólag 96 K 80 f-ben.

APOLLO

Ma

Előadások 6 és 8 órákor rendes helyárrakkal.

Egy éj
a newyorki Maximban

vigjáték 4 felvonásban.

A szent család

drama 4 felvonásban.

Kamat-esedékség.

A hatodik hadikölcsön járadékkötvényei minden év február és augusztus 1-én lejáró félevesi utólagos részletekben évi 6%-kal kamatoznak; az első szelvény 1918. évi február 1-én esedékes. Az aláírási 1917 augusztus 1-ig járó kamatok az aláírási árba vannak beszámítva.

Befizetési hely.

A kölcsonre történő jegyzéseknél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyókamatt, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsonre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsonre történő és 100 koronát meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítéképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a) jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917 június 26-ig;

a) jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917 július 7-ig;

a) jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917 július 17-ig;

a) jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917 július 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kívánságára 1917 július hó 5-éi kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicseréltetni, amennyiben várakozás ellenére eddig az időpontig a végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzététetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánságára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

Az aláíró felek a címlebeosztásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Aláírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiszolgáltatni.

A kölcson felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 6%-os járadékkölcsonre vonatkozólag fentartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsonnt egészben vagy részben névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1922 augusztus 1-ét megelőző időre nem történhetik.

A 61-esek hadikiállításása.

A 61-esek, a temesvári háziezred derék hősei, akik között debr czeniek is szép számmal vannak, s akik Galiciában, Szerbiában és a Karsztokon dicső nevet szereztek, — szép kiállítás rendeztek Temesvárott az ezred rokkant-alapja javára. A kiállítás eszméje jó példa lehet más ezredeknek is.

A hosszabb időre tervezett kiállítás, mely vonzó eseménye egész Délmagyarországnak — a román arcvonal német tisztjei közül is számosan látogatják — az ezred pavillonjának négy termében van elhelyezve.

Az első teremben áll a vasvíz, egy természetes katonai fából faragott mellszobra, melyer annak idején az ezred rokkant-alapja javára vasszögekkel borítottak az adakozók. Ezenkívül több kép és hadiemiék van még a teremben.

A tulajdonképpeni kiállítás a második teremben kezdődik. Elsősorban több kép, mely az ezred történetére vonatkozik. Nemcsak csatáképek, hanem az ezred különböző egyenruhái és fegyvereinek másolatai is. Ebben a teremben van az ezred hősi temetőjének és emlékművének mintája, melyeket Frass főhadnagy tervezett. Ugyancsak az ő művei az ezred két többszörösen kitüntetett tisztjének, Rossz Péter és Pfann századosok mell szobrai. Egy nagy díszajándékai: a nagy ezüst serleg, Temesvár városának adománya, melyet az ezred évszázados jubileuma alkalmával nyújtottak át a tisztikarnak a város nevében, továbbá Frank Liborius volt hadtestparancsnok ajándéka, egy nagy ezüst plakett.

A harmadik terem egyik érdekessége a „San-Martino asztal”. A művészien kidolgozott asztal üveglemeze alatt fényképek sorakoznak: az ezred san-martínoi harcát örökítik meg. Ez az asztal valóságos illusztrációja annak az időnek, melyet az ezred a doberdói fensíkon töltött. E teremben vannak megörökítve az ezred eddigi parancsnokai is. Van még egy sereg érdekes kép a hadszínterről is: csatajelenetek, fényképek az állásokról, pihenő helyekről stb. Az ezred elesett hőseinek nyugvóhelyei is le vannak fényképezve: katonatehetők tömegsírokkal és a tisztok külön sírjaival. A terem közepén egy gipszminta áll, azé az emlékmű, melyet a VII. hadtest összes csapatának emlékére emeltek; ez szintén a Frass főhadnagy

A negyedik és legtágasabb teremben megkapó csatáképek ragadják meg a figyelmet. Vako csatákép-festő képe, mely egy egész falat elfoglal, az ezred régebbi hőstetteit örökíti meg. A világháborúra vona kozik Wegerer főhadnagy, akadémiai festő négy képe: Szendrő,

URANIA

Ma

A sujtó
igazság

nordisk dráma 3 felvonásban.

A néger

böhözlet 2 felv.-ban. Főszereplő Teddy.

Előadás 6 és 8 órákor rendes helyárrakkal

Rohatin, Korunkó, Kis-Pahl. Mindegyik kép a szerbiai, galíciai, kárpáti és doberdoi harcok egy-egy érdekfeszítő jelenetét ábrázolja. Van itt egy értékes, ritka emlék is, egy fatörzs a San-Martino csucsáról. A hősi harcok néma tanuját a golyók rostává lyukgatták, ágai nincsenek. Ugyancsak itt látható a rokkant-alap emlék-plakettjének eredetije. Az ezred elese tisztjeinek névsora egy plasztikus, művészi emléktáblára van vésvé.

A kiállításnak sok az érdekes látivalója. Igazi hadikiállítás.

HIREK.

— **A királyné születésnapja.** Zita királyné születésnapján, május 9-én, a róm. kath. templomban Gróf Ferenc prépos-plebánus, praefatus fényes segédlettel nagy misét tartott. Az ünnepi istentiszteleten a polgári és katonai hatóságok képviselői jelenek meg.

— **A tiszántúli református egyházkerület** ma kezdte meg tavaszi közgyűlését a kollegium dísztermében. Balta Zár Dezső dr. püspök magasan szárnyaló imát mondott a közgyűlés előtt, utána Degenfeld József gróf főgondnok megnyitó beszéde következett. Bejelentette, hogy az egyházkerület hódolatát öfelsege elé terjesztette. A közgyűlés Zita királynét mai születésnapja alkalmából hódolattal üdvözölte. A mult esztendő végén tartott egyetemes konvent kimondotta, hogy 1917-ben szükséges esinat tartása, amit a király meg is engedett ez év őszére. A zsinati képviselőket az egyházkerületi közgyűlés választja. Ugyazintén a közgyűlés fog intézkedéseket tenni a reformáció negyszáz éves fordulójának megünneplésére tekintetben is. Végül közölte a főgondnok, hogy a kultuszminiszterium és a hadseregvezető hivatal a hadipótlékban nem részesülő katonák részére 400.000 korona segélyt jutaltat az egyházkerületnek, ezért ezeknek köszönését, halmesol a Kis Ferenc főjegyző bemutatta a szavazabontó bizottság jegyző-önyvét, mely szerint az egyházkerületi világi főjegyzői állásra Kun Béla dr. egyetemi tanárt 789 szavattal főgyzövé választott. A közgyűlés nevében a püspök üdvözölte a megválasztottat. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye Szonjas Gusztávot gondnokká, a debreczeni egyház pedig Márk Endre polgármestert főgondnokká választotta. Az elnökség előterjesztését és jelentését az egyházkerület tudomásul vette. Május májvi kiadásának előkészítésével Pokoly József dr. egyetemi tanárt bízta meg. Az egyetemes konventi határozatok, kormányeliratok bemutatása után az általános érdeklő ügyek e indíványokra került sor.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A hadseregvezető Hivatal hadifénykép-kiállításán kiállított legszebb képek lemezeiről készült 150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcsterekről és harcmozzanatokról. Eredeti bronzméretű képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Menyhárt Sándor ref. 7 éves, Fülöp János ref. 5 éves, Dancsi Mária r. kath. 2 hónapos, Bacsó György ref. 1 napos, Horváth Mária ref. 16 hónapos.

— **Az árvák hetének** harmadik és negyedik napján, tehát csütörtökön és pénteken opera előadás lesz a színházban. Előadják a m. kir. operaház egyik műsordarabját, a „Jancsi és Juliska” című operát. A látványosságokban is gazdag operára jegyek a színházi pénziárnál válthatók. — Az árvák hetének ötödik napján, szombaton gyűjtés lesz a főtéren. A gyűjtésben buzgólkodó ur-hölgyek sátraiban szivart és cigarettát vásárolhat a közönség. Délben a katonazenekar tüzzenét tart. Délután 3 órakor nagyszabású mesedélután lesz a színházban. Jegyek erre a nagyszerű mesedélutánra már válthatók a színházi pénziárnál. Este 8 órakor az Urania-moziban, műkedvelő előadást tartanak az „Egyetérés” buzgó tagjai; színpadra kerül a „Gyimesi vadvirág”, népszínmű. Erre az előadásra jegyek az Urania pénziáránál már válthatók.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltók hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsördendő iparospályára tanulól felvételik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Aranyfácán. Ezt az erőlen, vérszegény, variété izű bohódogot, ósdi trükkökkel teli operettet, melyhez a népszerű Jean Gilbert írt igen népszerű muzikát, e héten mutatata a színházunk. A mindenképpen siker előmozdításán dolgozó szereplők közül első sorban is jelentős sikere volt Görög Olga-nak; szépen énekel és elegáns toalejzeivel figyelmet kellett. Mellette szép és forró sikere volt Horváth Nusinak, ki sok egyéni szeretetreméltósággal, kedvesen, bájosan és frissen játszott. Mulatságos és jellegzetes figurák voltak Kassay Károly, Horváth Kálmán és Szabács Árpád. Várnai László pedig a szokott kedélyének egyszerű eszközeivel adott életet a reá rótt határozatlan szereplőnek és a Horváth Nusival lejött ténck-szamáit több szór meg kellett ismételnie. — Az előadás Kassay Károly gondos és művészi rendező keze rendezte. V. T.

Megjelent a tavaszi könyvpiac legújabb érdekessége: **Volth György**

„DON JUAN”-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsű, világhíres tragédiáját, bevilágítva a legendás szerelmi hősi lelki intimitásába. A szenzációs tartalmu és kiállításu mű a Hegedűs és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyveskereskedésben. — Ára 3 korona.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesneur Dániel.** 256.

Nem érezte a fáradságot; lelke, teste egyetlen merev kábaságba olvadt; nem érzett, nem látott semmit, csak az: a nagy, kerek ezüst foltot, amely méltóságos lassúsággal emelkedett felfelé az égen, szelíd, méla, ezüstös ragyogást árasztva szét.

Ha a lomha járása égítest ott lesz fenn a csúcsponton, Katalinnak határoznia kell... Addig nem gondol, nem lát semmit. Nem mélyed a dolog irtózatos örvényébe.

Nem lesz egy b, mint egy remegő fájdalom... bezárva ide a vasketrec mögé, s várva a pillanatot, mikor kivessék a vérszomjas fenevadak elé...

Milyen csend!... nagy Iste!... milyen csend!

A három férfi utrakelt... Három szövetséges. Lármásan, vigan távoztak, azzal az ürüggyel, hogy csak kártyázni mennek a falu korcsmájába.

De csak akkor hagyták el a házat, miután végignézték a két nő tréfas civódását, kis közös kedvencük felett. Mindegyikük a magáénak követelte éjszakara. Katalin magához akarta vinni, Maurice-t nem akarta adni. A kicsi eleinte nevetett, azután hirtelen sirni kezdett.

— Engem akarsz, ugy-e, kis szívem? — kérde Maurice-t.

Tagadólag rázta aranyfürtös fejcskáját.

— Engem? — kiáltá Katalin.

S a szegény kicsike felzokogott:

— Nem... nem... Faviere dadát... és Fefe papát... meg Raymond apát!... apa!... apa!...

Fiacseff hangját hízélgésre halkítva, szelíden csitította:

— Ha Katalin szobájába még aludni, ma este meglátod a papát.

Katalin rátekinthet a szörnyetegre. Már szembenezett vadállatokkal. Egész kicsiny koscsiny k rában egyszer féldobban a pusztaságban szánon iamodott tova szüleivel, s a szánt farkas-csorda üldözte.

Mintha ma is látná vérszes csillogásu szemük, érezné mérges lehelletük... Öröklé örízni fogja ez irtózatos benyomás emlékét... Ám ezek csak tenevadak voltak, kik természetadta vérszomjas ösztönüket követték. Meg ez!... ez!...

Magasra emelte és kiálta a gyermek gyönyörű kék szemének ártatlan sugaras tekintetét, amelyeket most teljesen beragyogott az öröm.

— Látni fogom a papát? De te azt mondd, aludjam... Felébresztenek akkor?

— Igen.

— Kató, Kató, vigyél aludni. Ne énekelj, ne is mesélj. Rögtön aludni akarok... rögtön, hogy mieelőbb lássam a papát

A hold a torony fölé emelkedett... a hosszú, egyenes árnyékot vető torony fölé...

Katalin megfordult. A kis ágyra nézett. A szobában nem égett mécses. De a világos éjben tisztán látta a megvesztegetőn bájos, aranyhajú gyermekfejet, amely bármely festő ecsetjének angyalfő-modelt nyújthatott volna. Odalépett és lehajolt.

A gyermek pillanatra felnyitotta álomtól mámoros szemét és kis ajkai e szót dadogta: Papa... aztán lehunyta hosszú pilláit s rögtön ismét mély álomba merült.

Katalin nagyon óvatosan, nagyon gyöngöden egy csókot lehelt a gyermek homlokára és kiment.

Áthaladt azután az alvó városka néma utcáin.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Intelligens izr. házaspár 2—3 iskolást vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Niába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyulenyésztési képeslap pedig a „Szárnysaink“. Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körrút 34.

Sellak

tömbalakban és darabokban épügy használandó, mint a közönséges **sellak**, **politurája meglepően szép.**

Ajánlom, míg a készlet tart, kilója **28 K**, 50 kgr. vételnél kilója **26 K**. netto kassza ab Budapest, csomagolás felszámításával önköltségen. Kivánatra mintával szolgálók.

Lichtmann Henrik, Budapest VI. Dálnok-utca 10.

— **Használjunk hadisegély bályeget levelezésünkhez!**

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herefejűket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzkékeket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Festvérek

gépgyára — Temesvár.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes források 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástánítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság. **Komzsik Alajos, a fürdő bérloje.**

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Vége a kávéhiánynak!

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **FISCHER-féle PÓTKÁVÉT** és édesítse meg **egy kockacukorral**. Kifűző ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A **FISCHER-féle folyékony pótkávé** kapható nagyban a **FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r.-t. központi eladási irodájában, Budapest, I. Átlós-ut 22-24-26-28. sz.** (Telefon 10-22.) **Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.**

ZÖLDSÉGTERMELÉS

Welich István gazd. akad. főkertész előadása alapján.
— Készült és kapható —

HOROVITZ ZSIGMOND

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Darabos-utca 7. szám.

Ára 2 korona.